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Tilsynsrapporten indeholder socialtilsynets bedømmelse og vurdering af, om plejefamilien eller tilbuddet fortsat har den fornødne kvalitet og samlet
set fortsat opfylder betingelserne for godkendelse, jf. §§ 6 og 12-18 i Lov om socialtilsyn. En del af oplysningerne er hentet fra Tilbudsportalen, hvor
der fremgår bl.a. stamoplysninger.

For tilbud med flere afdelinger udarbejdes der én samlet kvalitetsvurdering.

Udover en samlet vurdering af kvaliteten i plejefamilien eller tilbuddet, indeholder tilsynsrapporten en gennemgang af de syv temaer fra
kvalitetsmodellen, hvor der kan være lagt særligt fokus på udvalgte temaer. Et tilsyn kan godt indeholde mere end ét tilsynsbesøg, eksempelvis både
et anmeldt og et uanmeldt tilsynsbesøg, eller hos et tilbud med flere afdelinger. Ligeledes kan tilsynet være administrativt og ikke indeholde et
konkret tilsynsbesøg. Det fremgår af tilsynsrapporten, hvorvidt der har været et fysisk tilsynsbesøg, på hvilken afdeling, og hvorvidt det var anmeldt
eller uanmeldt.

$eg-print-section-heading-start$Læsevejledning - Tilsynsrapportens indhold$eg-print-section-heading-end$

Læsevejledning - Tilsynsrapportens indhold

Socialtilsynet vurderer kvaliteten og sikrer dialogen med plejefamilien eller tilbuddet med udgangspunkt i kvalitetsmodellen, som beskrevet i
Bekendtgørelse om socialtilsyn. Kvalitetsmodellen giver et systematisk og målrettet udgangspunkt for socialtilsynets samlede faglige vurdering af
kvaliteten.

Kvalitetsmodellen er struktureret ud fra de overordnede kvalitetstemaer, der fremgår af § 6, i Lov om socialtilsyn. Hvert tema er konkretiseret i et
antal kvalitetskriterier. Kriterierne er primært udtrykt som konkrete mål for indsatsen i plejefamilien eller tilbuddet. For hvert kriterium er fastlagt en
eller flere kvalitetsindikatorer. Indikatorerne er tegn på, at den kvalitet, som er udtrykt i kriteriet, forekommer i praksis.

Vurderingen af en plejefamilie eller et tilbuds kvalitet sker ud fra en samlet, faglig vurdering inden for rammerne af temaerne under hensyn til
plejefamiliens eller tilbuddets godkendelse. Bedømmelsen af indikatorer og kriterier skal understøtte socialtilsynets samlede vurdering af, om den
fornødne kvalitet er til stede. Socialtilsynet kan inddrage andre forhold i kvalitetsvurderingen, som vurderes at være relevante for kvaliteten inden
for rammerne af temaet

Ved det driftsorienterede tilsyn skal socialtilsynet vurdere, om kvaliteten i plejefamilien eller tilbuddet i praksis er tilstrækkelig, og om betingelserne
for godkendelsen fortsat er opfyldt. Der anvendes forskellige systematikker for, hvordan indikatorer og kriterier bedømmes ved henholdsvis
godkendelse og det driftsorienterede tilsyn. Ved en godkendelse vurderes der ud fra, om Socialtilsynet forventer, at plejefamilien eller tilbuddet kan
opfylde indikatorer og kriterier. Ved det driftsorienterede tilsyn bedømmes indikatorerne efter følgende skala:

5. i meget høj grad opfyldt.

4. i høj grad opfyldt.

3. i middel grad opfyldt.

2. i lav grad opfyldt.

1. i meget lav grad opfyldt.

Bedømmelsen af indikatorerne understøtter vurderingen af kriterierne, hvilket resulterer i en samlet, skriftlig kvalitetsvurdering for hvert tema.

Hver indikator gives i forlængelse af den skriftlige bedømmelse en værdi (score) for opfyldelsesgraden. Ud fra den værdi, som indikatorerne er givet,
udregnes der automatisk en samlet værdi for opfyldelsesgraden for henholdsvis hvert kriterium og hvert tema. Værdien udregnes som et
gennemsnit af henholdsvis indikatorerne og kriteriernes værdier. Det samlede resultat af denne talmæssige bedømmelse udtrykkes grafisk i form af
et ”spindelvæv”.

Spindelvævet og scorer offentliggøres ikke på Tilbudsportalen. Spindelvæv og scorer giver overblik over kvalitetsbedømmelsen inden for hvert tema
og bruges i dialogen med plejefamilien eller tilbuddet om at fastholde og udvikle kvaliteten fremadrettet.

Efter endt høringsperiode vil den samlede vurdering, temavurderingerne samt eventuelle påbud eller vilkår blive publiceret på Tilbudsportalen.

Der henvises i øvrigt til www.socialstyrelsen.dk , hvor der kan findes yderlige oplysninger om socialtilsynets kvalitetsvurdering.
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Læsevejledning - Kvalitetsmodellen
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Tilbuddets navn Kellersvej 6

Hovedadresse Kellersvej 6A

2860 Søborg

Kontaktoplysninger Tlf.: 39573780
E-mail: handicaptilbud@gladsaxe.dk
Hjemmeside: https://gladsaxe.dk/kommunen/borger/handicap/gladsaxe-handicaptilbud/botilbud/kellersvej-6

Tilbudsleder Kristian Andersen

CVR-nr. 62761113

Virksomhedstype kommunal

Tilbudstyper Botilbudslignende tilbud, Almen ældrebolig/handicapvenlig bolig, ABL § 105 stk. 1


Pladser i alt 24

Målgrupper Autismespektrum

Udadreagerende adfærd


Resultat af tilsynet

Status for godkendelse Godkendt

Tilsynet er udført af Socialtilsyn Hovedstaden

Tilsynskonsulenter René Lykke Jensen
Ida le Fevre

Tilsynsbesøg
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Basisinformation

Kellersvej 6 Autismespektrum 18 Botilbudslignende tilbud, Almen ældrebolig/handicapvenlig bolig, ABL §
105 stk. 1

Kellersvej 6
C

Autismespektrum, Udadreagerende
adfærd

6 Botilbudslignende tilbud, Almen ældrebolig/handicapvenlig bolig, ABL §
105 stk. 1
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Basisinformation (Afdelinger)

Afdeling Målgrupper Pladser i alt Afdelinger
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Socialtilsynet har gennemført uanmeldt tilsyn 10.05.2023, hvor henholdsvis medarbejdere og ledelsen blev interviewet. Der blev observeret samspil
mellem borgere og medarbejdere to steder på tilbuddet. Socialtilsynet var på rundvisning i alle husene. Tema 4 og økonomi temaet fra
kvalitetsmodellen er belyst ved herværende tilsyn. Øvrige temaer er ikke gennemgået og vurderinger fra tidligere tilsyn er dermed fortsat gældende.
Tilsynsrapporten har været i faktuel høring hos tilbuddet.  

Kellersvej 6 er et tilbud efter ABL § 105, stk. 2 (almen ældrebolig/handicapvenlig bolig), hvor borgerne modtager støtte efter servicelovens §§ 83, 85
og 87. Tilbuddet har 24 pladser fordelt med 6 pladser i hvert af husene A,B, C og D og er målrettet voksne med autismespektrumsforstyrrelser.

 

Det er socialtilsynets konklusion, at tilbuddet fortsat har den fornødne kvalitet og samlet set fortsat opfylder betingelserne for godkendelse, jf. §§ 6
og 12-18 i Lov om socialtilsyn.

 

Socialtilsynet konkluderer, at borgerne generelt er i god trivsel på tilbuddet. Borgerne mødes anerkende og borgernes selv- og medbestemmelse er i
fokus. Tilbuddet tilbyder som udgangspunkt motion og aktiviteter for borgerne og sund kost er i fokus. Hus B bør have ekstra opmærksomhed, så
faglige tilgange og grundlæggende struktur for borgerne, især struktur for en borger øges.

Socialtilsynet konkluderer, at tilbuddet generelt forebygger benyttelsen af magtanvendelser og vold og overgreb på tilbuddet. I tilfælde af sådanne
episoder har tilbuddet procedurer for evalueringer af forløb, så læring omkring forebyggelse styrkes. Tilbuddet understøtter borgernes adgang til
relevante sundhedsydelser og samarbejder med relevant sundhedspersoner, samt har ansat sygeplejerske til koordinering af indsatsen på området.

 

Tilbuddets sygefravær for perioden 01.04.2022 - 31.03.2023 ligger på gennemsnitligt 12,7 dage årligt for medarbejderne. Hus A ligger højest med
21,5 dage og har ligeledes en høj personalegennemstrømning som i perioden var 61,5%. Hus D havde 83,3%. I alt var gennemsnitlig
gennemstrømning årligt på ca. 42,50 for tilbuddet, hvilket er højt. Omrokering af nattevagter har nogen indflydelse på gennemstrømningen. 

Socialtilsynet konkluderer, at tilbuddets høje personalegennemstrømning og antallet af vakante stillinger, der blandt andet bevirker højt
vikarforbrug, er en udfordring for ellers veludført faglighed.

 

Socialtilsynet vurderer, at tilbuddet har den fornødne økonomiske kvalitet. Der henvises til temaet økonomi for uddybning heraf.  
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Samlet vurdering af kvaliteten i tilbuddet
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Særligt fokus i tilsynet

Påbud

Ingen påbud

Vilkår

Ingen vilkår
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Det er afgørende for kvaliteten, at tilbuddet understøtter borgernes fysiske og mentale sundhed og
trivsel. Det er herunder vigtigt, at tilbuddets viden og
indsats i forhold til borgernes sundhed og trivsel
modsvarer målgruppens behov. Det kan for eksempel være i forhold til kost, motion, rygning samt
uhensigtsmæssig brug af rusmidler. Det kan også være i forhold til færden på sociale medier. Det er
endvidere vigtigt, at tilbuddet respekterer borgernes
værdighed, autonomi og integritet og herunder
sikrer borgernes medinddragelse samt selv- og medbestemmelse vedrørende beslutninger om dem selv
samt hverdagen i tilbuddet.
Et væsentligt led heri er, at tilbuddet i sin pædagogiske indsats har fokus på at forebygge
magtanvendelser, herunder
dokumenterer og anvender viden fra eventuelle magtanvendelser til
løbende læring og forbedring af indsatsen.
Desuden er det væsentligt, at tilbuddet
forebygger vold og overgreb. Herunder er det vigtigt, at
tilbuddets medarbejdere både har relevant faglig viden om forebyggelse af vold og overgreb set i
forhold til tilbuddets målgruppe, og at de kan handle hensigtsmæssigt ved bekymring, mistanke eller
viden om overgreb.

Vurdering af tema

Socialtilsynet vurderer, at tilbuddet generelt har en respektfuld og anerkende tilgang til borgerne, som bevirker mental sundhed og trivsel hos den
enkelte borger. Tilbuddet har fokus på motion, aktiviteter og kost for borgerne. Hus B kan generelt øge fagligheden og ligeledes kan strukturen for
især en borger øges.  

Socialtilsynet vurderer, at tilbuddet generelt forebygger benyttelsen af magtanvendelser og vold og overgreb på tilbuddet. I tilfælde af sådanne
episoder har tilbuddet procedurer for evalueringer af forløb, så læring omkring forebyggelse styrkes. Tilbuddet understøtter borgernes adgang til
relevante sundhedsydelser og samarbejder med relevant sundhedspersoner, samt har ansat sygeplejerske til koordinering af indsatsen på
området.

Socialtilsynet anerkender tilbuddets resultater, men ser tilbuddets høje personalegennemstrømning og antallet af vakante stillinger, som bevirker
højt vikarforbrug som værende en udfordring for ellers veludført faglighed. 

Gennemsnitlig bedømmelse 4,3

Udviklingspunkter
Et Hus faglige tilgange kan generelt øges og ligeledes kan struktur, for især en borger, øges.

$eg-print-section-heading-start$Sundhed og tr ivsel$eg-print-section-heading-end$

Sundhed og trivsel

Kriterium 4

Tilbuddet understøtter borgernes selv- og medbestemmelse

Bedømmelse af kriterium
Socialtilsynet vurderer fortsat, at tilbuddet i høj grad understøtter borgerne selv- og medbestemmelse.

Socialtilsynet vurderer, at borgerne generelt mødes respektfuldt og anerkende. Dog viste observation, som øjebliksbillede, på tilsynsdagen et
eksempel, hvor medarbejder ikke havde kontakt til sin faglighed.
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Indikator 4.a

Borgerne bliver hørt, respekteret og anerkendt.

Bedømmelse  4

Bedømmelse af Indikator 4.a
Socialtilsynet observerede samspil mellem borgere og medarbejdere på to afdelinger. På den ene afdeling opleves mange forskellige situationer,
hvor borgere skal guides forskelligt og medarbejderne støtter borgerne. Det er borgere med højt støttebehov og der var kontinuerligt behov for
guidning i forhold til de tilstedeværende borgere.

 

Der var en lydobservation, hvor samspil mellem en borger og en vikar, afspejlede, at der i situationen ikke blev benyttet en anerkendende tilgang
til borgeren. Socialtilsynet var udenfor borgers bolig, og lyttende til borger og medarbejder. Sproget var ikke fagligt funderet, og afspejlede ikke den
relevante tilgang i forhold til tilbuddets målgruppe, men har mere karakter af begrænsninger omkring borgers planlagte aktivitet. Således at hvis
borgeren ikke ændrede adfærd, havde det en konsekvens af at så kom de ikke på køretur.

 

Den beskrevne situation blev efterfølgende drøftet med ledelsen på tilbuddet.  Efterfølgende har tilbuddet  sendt en redegørelse i henholde på den
ene observation, hvor tilbuddet oplyser omkring vigtigheden af, at kolleger skal kunne intervenere når/hvis de hører kollega på afveje. Tilbuddet
ærgre sig over, at medarbejder ved observationen ikke beholdte sin faglighed og medarbejderen angiver, at det skabte lidt nervøsitet at
socialtilsynet observerede, og medarbejders efterfølgende refleksioner bevirkede erkendelse af delvis, at have tabt kontakten til fagligheden,
hvilket ærgre medarbejderen, som i øvrigt fungerer som vikar på tilbuddet. Tilbuddet følger op med supervision for medarbejderen. 

Den anden observation viste at medarbejdere havde en let tone til borgerne, hvilket borgerne responderede positivt på. En borger blev kørt i
kørestol, hvor medarbejder for det meste havde ord for sine handlinger til borgeren.

 

Medarbejderne oplyser, at borgerne bliver anerkendt og respekteret, samt at medarbejderne har en let tone til borgerne, men kan også have en
bestemthed i tonen, da nogle borgere kan have behov for det.

Ledelsen oplyser, at den ene observation ikke er som hverdagen på tilbuddet. Ledelsen oplever medarbejdere som lytter til borgerne og er meget
anerkende, både i adfærden og sproget.

 

På baggrund af ovenstående fastholdes scoren, og indikatoren er opfyldt i høj grad. Det vægter op at ledelsen og medarbejderne beretter om
daglig anerkendelse og respekt til borgerne. Det vægter lidt ned, at en observation af en vikar, som øjebliksbillede, viste ikke hensigtsmæssig
tilgang til en borger. 

Indikator 4.b

Borgerne inddrages i og har indflydelse på beslutninger vedrørende sig selv og hverdagen i tilbuddet i overensstemmelse med deres ønsker og behov.

Bedømmelse  5

Bedømmelse af Indikator 4.b
Medarbejderne oplyser, at borgernes med- og selvbestemmelse opretholdes så vidt muligt. Borgerne har fx indflydelse på madplaner og borgeres
daglige ønsker såsom en tur i supermarked og lign. forsøges at efterkommes med de begrænsninger som ophold på et tilbud dog kan sætte, fx kan
bus være optaget osv. Medarbejderne oplever ind imellem, at måtte agere "borgeres advokat" hvor pårørende fx har ønsker for borgere, som går i
mod borgeres ønsker. Medarbejderne beskriver dilemmaer i henhold til borgeres ønsker, som fx ikke kan lade sig gøre i henhold til hvor mange
medarbejdere, som er på indmøde på dagen, eller hvis nogle borgeres ønsker støder sammen med andre borgeres behov for noget andet fx høj
eller lav musik/tv på fællesarealerne.   

 

Ledelsen oplyser, at der kan være pårørende, hvor forældrene fx ønsker at borger bliver barberet mod sin egen vilje. Her oplyser tilbuddet
pårørende om borgernes rettigheder. Hvis en borger med 1:1-normering på dagen ikke ønsker at tage på dagtilbuddet kaldes fx vikar ind, så
borgers ønske kan efterkommes. Ledelsen oplyser, at der arbejdes med motivation hos borgerne, hvis borgerne fx ønsker noget som
medarbejderne vurderer ikke tjener borgerens ve og vel fx for lidt tøj på om vinteren. Medarbejderne arbejder med spejling af normale handlinger
og der stilles ikke over krav. Ledelsen pointerer, at det handler om grundlæggende tilgang til borgernes selv- og medbestemmelse. 

 

På baggrund af ovenstående er indikatoren fortsat opfyldt i meget høj grad.
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Kriterium 5

Tilbuddet understøtter borgernes fysiske og mentale sundhed og trivsel

Bedømmelse af kriterium
Socialtilsynet vurderer, at tilbuddet i høj grad understøtter borgernes fysiske og mentale sundhed samt trivsel. Tilbuddet understøtter fortsat
borgernes adgang til relevante sundhedsydelser og samarbejder med relevant sundhedspersoner, samt har ansat sygeplejerske til koordinering af
indsatsen på området.

Der er fortsat fokus på kost og motion i tilbuddet, og iværksættes flere tiltag i forhold til tilbud om motion. 

Socialtilsynet vurderer, at hus B´s faglige tilgange, og strukturen for især en borger, kan øges.

$eg-print-section-heading-start$    Kr iter ium 5$eg-print-section-heading-end$

Indikator 5.a

Borgerne trives i tilbuddet.

Bedømmelse  4

Bedømmelse af Indikator 5.a
Medarbejderne oplyser, at der i Hus A er fremdrift for borgernes trivsel. I Hus B skal tilbuddet drøfte ensretning af pædagogikken med
dagtilbuddet henførende for en borger. Ligeledes skal teamet have drøftet den interne ensretning. Medarbejder oplyser, at Hus B tidligere har
været skarpere omkring tilgange til borgerne og i tilfælde er der sket et skred i strukturen, som naturligt påvirker borgerne lidt, men især en
borger. Halvdelen af medarbejderne i Hus B har ifølge medarbejder været på tilbuddet under et år.

Medarbejderne oplyser, at de mange skift i daglig ledelse på tilbuddet har været forstyrrende. I Hus C og D er borgerne generelt i god trivsel. Der
har været lidt udfordringer, men de fleste er løst med en pædagogisk indsats og i samarbejde med dagtilbud.

 

Ledelsen oplyser, at de sidste medarbejderne lige har været til LA II på tilsynsdagen. Det bringer en øget viden omkring borgernes adfærd og
kompetencer til at "aflæse borgerne". Ledelsen oplyser, at borgerne generelt er i god trivsel på baggrund af tilbuddets indsats. Tidligere kunne
personalegennemstrømning påvirket borgeres trivsel, men der har ikke været gennemstrømning i 5 måneder nu, muligvis på grund af ny daglig
leder med mange års erfaring. Et Hus har behov for øget nærledelse, hvilket er sat i værk. Ledelsen oplyser, at der nu arbejdes mere med trivsels-
og handleplaner end med risikovurderinger for borgerne. I forhold til borgernes trivsel bemærker ledelsen, at magtanvendelser og registreringer
henførende for vold og overgreb er nedadgående.

 

På baggrund af ovenstående sænkes scoren til at indikatoren er opfyldt i høj grad. Det vægter op, at medarbejderne og ledelsen beretter om
generelt god trivsel for borgerne. Det vægter ned, at hus B p.t. kan blive skarpere i faglige tilgange til borgerne, samt at skred i strukturen især
påvirker en borger. Endvidere påvirker tilbuddets høje personalegennemstrømning borgernes trivsel, se evt. samlet vurdering i denne rapport. 

Indikator 5.b

Borgerne har med støtte fra tilbuddet adgang til relevante sundhedsydelser.

Bedømmelse  5

Bedømmelse af Indikator 5.b
Medarbejderne oplyser, at de tager sig  tid til følgeskab af borgerne til eksterne sundhedsudøvere. 

 

Nedenstående er udklip fra forrige tilsynsrapport:

Det vægter, at borger fortæller at få støtte ved lægebesøg og lignende, og beskriver hvordan pågældende støttes i at tage sin medicin
regelmæssigt. Medarbejderne har ligeledes beskrevet denne form for støtte ved tidligere tilsyn, samt at de støtter til tandlægebesøg.

Tillige vægter, at det af fremsendt stillings- og funktionsbeskrivelse for sygeplejersker ses, at der er tilknyttet en fast til Kellersvej. Pågældende er fx
ansvarlig for at alle borgere får oprettet en sundhedsfaglig journal som ajourføres samt koordinerer den lægefaglige indsats.

Endvidere vægter det, at der tidliger er beskrevet, at der foregår et fortløbende samarbejde med psykiater, fysioterapeuter, ergoterapeuter, diætist
m.m. for de borgere, hvor der er behov herfor.

 

På baggrund af ovenstående er indikatoren fortsat opfyldt i meget høj grad.
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Indikator 5.c

Tilbuddets viden og indsats vedrørende borgernes fysiske og mentale sundhed modsvarer borgernes behov.

Bedømmelse  5

Bedømmelse af Indikator 5.c
Tilbuddet beskriver følgende på oplysningsskemaet: "Hus C: Vi har siden sidste tilsyn arbejdet med LA2. Vi har udfyldt trivsels- og tryghedsplaner
for borgerne, samt benyttet læringsplaner, så vi kan drage læring af både svære og glædelige situationer. Hus ABD har i forår været på kursus i
LA2. Vi skal til at arbejde med trivsels- og tryghedsplaner og benytte læringsplaner, Så vi kan lære af både de svære og glædelige situationer".

 

Medarbejderne oplyser, at det er planen at når alle har været igennem LA II, skal der arbejdes med tryghedsplaner. Medarbejderne oplyser, at det
giver mental sundhed at holde den struktur der fungere for borgerne. Det betyder meget at tingene i dag også er som de var i går. Særligt også at
medarbejderne kan nå deres opgaver, for så bliver borgerne ikke påvirket af uro. Medarbejderne oplyser, at der fx arbejdes med læringsplaner,
trivselsøer og TEEACH. Borgerne tilbydes hele tiden valg og medarbejderne arbejder med forudsigelighed for borgerne, så de kan orientere sig og
have en oplevelse af at "der er styr på det". Medarbejderne motiverer til sunde tiltag og valg herunder motion.

 

Nedenstående er fra forrige tilsynsrapport:

Det vægter, at borger fortæller, at der afvikles fælles udflugter især om sommeren, og borger går selv ture i området. Fælles aktiviteter observeres
som et fast punkt på teammødet og som et led i forberedelsen til beboermøder. Socialtilsynet vurderer, at tilbud om aktiviteter og udflugter er
relevante indsatser både i forhold til fysisk og mentale sundhed og modsvarer borgernes behov gennem løbende drøftelser med borgerne på
beboermøder.

Tillige vægter, at borger oplyser, at se frem til at der etableres et styrkecenter på tilbuddet. Socialtilsynet vurderer dette er relevant at etablere med
baggrund i fx pårørendes udsagn fra tidligere tilsyn om behov for indsatser i forhold til den fysiske sundhed, og vil følge udviklingen i brugen
heraf.

Ydermere indgår, at det af sygeplejerskens stillings- og funktionsbeskrivelse ses, at pågældende er medansvarlig for at sikre at personalegruppens
viden og færdigheder er i overensstemmelse med borgernes behov og skal fungere som vejleder på det sundhedsfaglige område samt undervise i
medicinhåndtering og sundhedsfaglig dokumentation.

 

På baggrund af ovenstående er indikatoren fortsat  opfyldt i meget høj grad.

Kriterium 6

Tilbuddet forebygger magtanvendelser

Bedømmelse af kriterium
Socialtilsynet vurderer, at tilbuddet fortsat forebygger magtanvendelser gennem pædagogisk intervention. Tilbuddet arbejder ud fra low arousal og
LA2, og anvender risikovurderinger, samt andre forebyggende beskrivelser omkring borgerne for at mindske udadrettet adfærd, som kan være en
udløsende faktor i forhold til behovet for at anvende magt. Antallet af magtanvendelser er gennem årene faldet.

Socialtilsynet vurderer, at tilbuddets vakante stillinger suppleret med høj personalegennemstrømning kan være en udfordring for forebyggelsen af
magtanvendelser.
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Indikator 6.a

Tilbuddets pædagogiske indsats understøtter, at magtanvendelser så vidt muligt undgås.

Bedømmelse  4

Bedømmelse af Indikator 6.a
Medarbejderne og ledelsen oplyser, at der generelt er godt styr på forebyggelse af magtanvendelser. Der forebygges ved at være på forkant med
situationer, som ellers kunne udvikle sig. Der benyttes konfliktnedtrappende kommunikation og handlinger henførende for Low Arousal.
Medarbejderne gør opmærksom på, at der er en del vakante stillinger og dermed også et pænt vikarforbrug, hvor nogle har mange års erfaringer,
men også nogle med kort erfaring og deraf risiko for ikke at være på forkant.  

Ledelsen og medarbejderne oplyser, at langt de fleste ansatte nu er uddannet pædagoger og medhjælperne er dygtige.

 

Følgende er fra forrige tilsynsrapport:  Medarbejderne fortæller, at de arbejder med low arousal, skærmning, kravstilpasning og at give borgerne
en forudsigelige hverdag herunder anvender TEACCH. Der er løbende sparring mellem medarbejderne omkring tegn på adfærd hos borgerne, og
udarbejdes risikovurdering og forebyggende beskrivelser, som vikarer sikres let adgang til.

 

Indikatoren er fortsat opfyldt i høj grad. Det vægter op at medarbejderne og ledelsen beretter om forebyggelse. Det vægter ned, at der tit er vikar
på arbejde, som naturligt ikke altid er ligeså forebyggende som det faste personale.

Indikator 6.b

Tilbuddet kan håndtere eventuelle magtanvendelser ved at dokumentere og følge op på disse med henblik på løbende læring og forbedring af indsatsen.

Bedømmelse  4

Bedømmelse af Indikator 6.b
Medarbejderne og ledelsen oplyser, at dilemmaer og gråzoner for magt drøftes på møder og når magtanvendelser efterfølgende tages op for
læring.  Medarbejderne oplyser, at vikarene er introduceret til evt. behandling af magtanvendelser, som de som udgangspunkt ikke må foretage
uden faste medarbejdere omkring sig. Vikarene er ikke med til løbende drøftelser, i forhold til at  at drage læring fra magtanvendelserne. 

Tidligere havde tilbuddet problemer med at sende kopi af magtanvendelser til socialtilsynet, hvilket nu forløber planmæssigt.

Socialtilsynet har læst indberettede magtanvendelser fra 2022 og 2023. Der er nogle stykker, hvor ledelsen ikke er enige i medarbejderes
udførelse.

 

Scoren hæves og indikatoren er opfyldt i høj grad. Det vægter op, at tilbuddet drager læring af episoder med magt. Det vægter ned, at tilbuddet har
et højt vikarforbrug og dermed er der mange arbejdstimer, hvor viden fra læringen af magtanvendelser i mindre grad er tilstede.  

Kriterium 7

Tilbuddet forebygger vold og overgreb

Bedømmelse af kriterium
Socialtilsynet vurderer, at tilbuddet generelt arbejder med at forebygge og nedbringe antallet af overgreb på tilbuddet. Omfanget af hændelser er
stødt dalende gennem årene og især efter en borgers flytning. I tilfælde af vold mod medarbejder sparres der med ledelsen og kolleger omkring
hændelsen og der er mulighed for krisehjælp. 

$eg-print-section-heading-start$    Kr iter ium 7$eg-print-section-heading-end$

Side 10 af 1417-07-2023



Indikator 7.a

Tilbuddets pædagogiske indsats understøtter, at der ikke forekommer vold eller overgreb i tilbuddet.

Bedømmelse  4

Bedømmelse af Indikator 7.a
Medarbejderne oplyser, at der tidligere boede et kærestepar, hvor vold var en del af samspillet. Den ene borger er nu flyttet, hvilket har løst
problemet. Medarbejderne oplyser, at tilgangen LA, hvor det handler om at holde afstand, være rolig og tale rolig er forebyggende. Endvidere
afledes borgere og evt. skiftes der personale. Udfald fra borgerne er rettet mod medarbejderne og ikke andre borgere.

 

Scoren hæves og indikatoren er opfyldt i høj grad. Det vægter op, at tidligere voldsomme hændelser er løst. Det vægter ned at tilbuddet har et højt
vikarforbrug og dermed er der mange arbejdstimer, hvor forebyggende viden i mindre grad er tilstede.  
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Økonomi

Vurdering af tema

Socialtilsynet vurderer, at tilbuddet har den fornødne økonomiske kvalitet.
Socialtilsynet har påset, at kommunens regnskab er revideret af en godkendt revisor, og at det fremgår af revisionsberetningen, at revisionen er
foretaget i overensstemmelse med god offentlig revisionsskik. Socialtilsynet har herudover lagt vægt på, at det fremgår af revisionsberetningen for
2021, at revisionen ikke har kritiske bemærkninger.
Socialtilsynet lægger i øvrigt vægt på at:
• Tilbuddet er økonomisk bæredygtigt.
• Der er gennemsigtighed i tilbuddets økonomi.
- Socialtilsynet har modtaget de oplysninger, som vi har anmodet om i forbindelse med det økonomiske tilsyn
- Socialtilsynet har påset, om der er intern sammenhæng i de af tilbuddet indsendte nøgletal i årsrapport 2021.
• Tilbuddets økonomi giver mulighed for den fornødne kvalitet i tilbuddet i forhold til prisen og i forhold til tilbuddets målgruppe.
- Tilbuddets årsbudget 2023 afspejler tilbuddets målgruppe og metoder og tilbuddets planer for faglig udvikling og større ændringer
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Økonomi

Økonomi 1

Er tilbuddet økonomisk bæredygtigt?

Bedømmelse af kriterium
Socialtilsynet vurderer, at tilbuddet er økonomisk bæredygtigt.
Socialtilsynet vurderer, at der ses en klar sammenhæng mellem tilbuddets budgetterede indtægt og tilbuddets forventede omkostninger samt at de
enkelte omkostninger fremstår retvisende, herunder den anvendte belægningsprocent.
Socialtilsynet har lagt vægt på følgende:
• Tilbuddets budgetterede belægningsprocent udgør 100 %
• Tilbuddets drift for 2021 har ikke givet anledning til, at tilbuddet har foretaget efterregulering af tilbuddets takst i 2023, hvilket vurderes at være
i overensstemmelse med bekendtgørelse om takstfinansiering.
• Tilbuddet er kommunalt, med mulighed for fortsat drift i det omfang det er politisk besluttet.
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Økonomi 2

Giver tilbuddets økonomi mulighed for den fornødne kvalitet i forhold til prisen og målgruppen?

Bedømmelse af kriterium
Socialtilsynet vurderer, at tilbuddets økonomi giver mulighed for den fornødne kvalitet i forhold til prisen og målgruppen.
Socialtilsynet vurderer dette på baggrund af:
• Tilbuddets økonomiske nøgletal på Tilbudsportalens fane med Årsrapport for 2021.
• Budget for 2023 sikrer den nødvendige sammenhæng mellem den faglige indsats og de afsatte økonomiske ressourcer.
• at den socialfaglige kvalitet vurderes at ligge på et højt niveau.
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Økonomi 3

Er der gennemsigtighed med tilbuddets økonomi?

Bedømmelse af kriterium
Socialtilsynet vurderer, at der stort set er gennemsigtighed med tilbuddets økonomi.
Socialtilsynet vurderer dette på baggrund af budget 2023, som er godkendt d. 13.2.2023, da:
• årsbudgettet giver mulighed for at sikre den nødvendige sammenhæng mellem den faglige indsats og de afsatte økonomiske ressourcer.
• ikke indeholder udgifter uvedkommende for tilbuddets virksomhed.
• giver mulighed for ansvarlig forvaltning af offentlige midler.
• Socialtilsynet har påset, om der er intern sammenhæng i de af tilbuddet indsendte nøgletal.
• Socialtilsynet har modtaget de oplysninger, som vi har anmodet om i forbindelse med det økonomiske tilsyn.
Socialtilsynet konstaterer, at tilbuddets ledelse udarbejder og uploader budget- og økonomioplysninger i overensstemmelse med gældende regler
for området.

$eg-print-section-heading-start$    Økonomi 3$eg-print-section-heading-end$

Spindelvævet afspejler socialtilsynets gennemsnitlige vurdering af kvaliteten i tilbuddet fordelt på syv temaer. Formålet med illustrationen er, at give
tilbuddet et overbliksbillede af socialtilsynets vurdering på baggrund af den samlede rapport. De (scoringerne) repræsenterer derfor ikke det fulde
indblik i tilsynet. Spindelvævet er først og fremmest ment som et dialogredskab mellem socialtilsynet og tilbuddet.
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Spindelvæv

Kilder
Tidligere tilsynsrapport
Øvrige dokumentkilder
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Datakilder

Side 13 af 1417-07-2023



Kilder
Ledelse
Medarbejdere

Beskrivelse
Medarbejdere:

3 pædagoger
1 omsorgsmedhjælper
Repræsentation fra hvert hus

Ledelsen:

To daglige ledere
Begge to uddannet pædagoger med mange års ledelseserfaringer
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Interviewkilder

Kilder
Medarbejdere
Borgere

Beskrivelse
2 x 20 minutters observation af medarbejderes samspil med borgere. Herunder en vikar.
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Observationskilder
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